

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 117 (3508)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 октября 1943 года

Цена 20 коп.

Смотр художественной самодеятельности

На основании распоряжения Совнаркома РСФСР и постановления исполкома Горьковского областного исполкома Кулебакинского райсовета решил провести смотр художественной самодеятельности: с 25 октября по 1 января 1944 года — в сельской местности, а с 1 января по 1 февраля 1944 года — всего района. Райисполком создал районную комиссию по смотру. Создаются комиссии и при сельских советах.

Основными задачами смотра являются: дальнейшее развитие художественной самодеятельности, вовлечение колхозников, сельской интеллигенции и членов их семей в кружки самодеятельности, выявление наиболее способных участников и коллективов.

Смотр художественной самодеятельности — серьезное событие в культурной жизни нашего района, поэтому партийные, комсомольские и советские организации на селе обязаны уделить этому важнейшему мероприятию соответствующее внимание.

В некоторых селах, например, в Окудове, Савастлейке, Гремячеве и других, есть все возможности для того, чтобы коллективы художественной самодеятельности по-настоящему развили свою плодотворную деятельность: есть помещения, способные люди, большое количество учителей. Не хватает пока только одного — желания и осознания важности этого дела.

Разве это серьезный подход, когда в Савастлейке, где имеется прекрасный клуб и коллектив учителей в 25 человек, нет коллективов художественной самодеятельности? Непростительно сельсовету и парторганизации Окудова, допустившим резкое ослабление работы своего кружка самодеятельности.

В селах нашего района есть способные исполнители — певцы, музыканты, танцоры, чтецы, рассказчики, художники-самоучки. Сельские комиссии совместно с комсомольскими организациями и учительскими коллективами обязаны выявить этих людей и привлечь их к участию в смотре. Надо позаботиться о создании хоров русской народной песни и пляски, оркестров народных инструментов, драматических кружков.

Коллективы, кружки и отдельные исполнители, получившие на районном смотре лучшие оценки, награждаются грамотами и ценными подарками.

Нет сомнения в том, что начинающийся смотр выявит наиболее способных участников самодеятельности для показа их достижений перед широкой общественностью. А это является серьезным вкладом в культурную и политическую жизнь на селе.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков предоктябрьского социалистического соревнования

1. КИСЕЛЕВ Д. Н. — нач. бюро технических усовершенствований судостроительного завода — благодаря его заботам и руководству, в дни месячника проведена серьезная работа по сбору и реализации рационализаторских предложений: в подаче предложений участвовало 67 чел., из них вновь втянуто более 30 человек; в 1943 году поступило 264 предложения, из них в период месячника — 141.
2. СЕРЕГИН ВЛАДИМИР — подросток, пахарь Окуловского колхоза — в текущем году выработал 300 трудодней, участвуя в соревнованиях, на заблевой вспашке выполняет нормы на 120 проц.
3. ЧЕРКАСОВ М. П. — токарь механического цеха завода им. Кирова — в соревновании с токарем Шиковым занимает первенство, ежемесячно выполняет задание на 150—250, а в отдельные дни — на 350 проц.
4. СЕМЬЯ КЛЮШИНЫХ — глава семьи Василий Васильевич, его жена Анна, сын Иван, дочери Прасковья и Анастасия — колхозники Стенуриной сельхозартели, честным и самоотверженным трудом на всех работах завоевали звание стахановцев.
5. ЕДУЦОВ П. С. — коневодник Савастлейского лесопункта — выполняет нормы на 400—450 проц. Награжден Наркоматом значком отличника соцсоревнования.
6. ФРОНТОВАЯ комсомольско-молодежная бригада цеха № 4 завода им. Кирова, руководимая бригадиром т. Ходловым, в составе молодых рабочих Артикова, Стеннича, Белоусова, Семенова, Живова, Накиной, Паршина — за 20 дней октября выполнила задание на 156,5 проц., в отдельные дни выполняет нормы до 360 проц. Создана в честь 25-летия ВЛКСМ.
7. ХЛЕБИН В. И. — мастер механического цеха завода им. Кирова — в дни войны обучил десятки молодых рабочих, сейчас оказывает большую помощь в выращивании стахановцев. Его ученики строгальщик Александр Малодеев и сверловщица Евдокия Зуева выполняют нормы на 150—200 проц.

За успешную реализацию билетов 3-й денежно-вещевой лотереи

Патриотизм советского народа нашел яркое выражение в многочисленных формах помощи фронту — в постройке танковых колонн и эскадрилий самолетов, в сборе денежных вещей и подарков для бойцов Красной Армии, в повышении производительности труда и в досрочном выполнении госпоставок, в активной подписке на Вторую денежно-вещевую лотерею и Второй Государственный Военный Заем.

По займам и денежно-вещевой лотереи трудящиеся нашего района и города получают значительные выигрыши. В настоящее время проходит массовая проверка облигаций Государственных займов и билетов денежно-вещевой лотереи. Кулебакинский райсберкасса выплатила в октябре выигрышей на сумму 93.920 руб., а всего в этом году выплачено выигрышей 648.350 руб.

Оплачено денежных выигрышей по Второй лотереи на сумму 66.200 руб. и вещевых по государственной стоимости — на 25.660 руб. Среди вещевых выигрышей по нашему району имеются: каракулевое пальто стоимостью 12.000 руб., которое выиграла т. Басова — работница отдела связи, 4 шерстяных отреза стоимостью по 1.550 руб. и 3 — по 950 руб., 2 каракулевые шапки, часы карманные, серебряный портсигар, мужская и дамская обувь.

С 25 октября начнется реализация 3 денежно-вещевой лотереи. Активное участие в распространении билетов этой лотереи является достойным подарком славы годовщине Великого Октября, нашей помощью героической Красной Армии.

И. Симонов, зав. райсберкассой.

Проверка выигрышей

В цехах и учреждениях продолжается проверка выигрышей по государственным займам. В цехе № 2 завода им. Кирова обнаружено еще 4 выигрыша: выигрыши пали на облигация т. т. Гусева (посадчик), Фадеева (2-й подручный), Голованова (сифон-

щик), Клястовой (работница на подноске кирпича).

В издательство газеты «Кулебакинский металлист» обнаружено 7 выигрышей: выигрыши пали на облигация печатницы т. Исачевой, зав. типографией т. Дьяконова и др.

Кто сегодня впереди?

Соревнование сталеваров

Впереди в соревновании за 20 дней октября оказалась печь № 3. Сталевар этой печи т. Гладков выполнил задание на 135,3 проц., сталевар т. Власов — на 132,8 проц. Отстала печь № 4. Сталевар т. Манян выполнил задание за 20 дней на 92 проц., сталевар т. Калинин — на 86 проц., сталевар т. Шиманов А. — на 87 проц.

Хорошо сработала за 20 дней октября печь № 6. Сталевар т. Морозов выполнил задание на 125,4 проц., сталевар т. Чудаков — на 126, сталевар т. Луковкин — на 116,6 проц. Сталевар

этой печи т. Чудаков соревнуется со сталеваром т. Шкретогым П. — первенство за 20 дней завоевал т. Шкретов. Впереди идет и сталевар т. Луковкин, соревнующийся с т. Маняном.

За потерю металла и выпуск бракованной плавки 19 октября административная цеха № 2 вынесла приказ о взыскании с виновников брака — мастера Мурагова и сталевара Шиманова Ф. — двух третей месячного заработка. Состоявшееся сменно-групповое профсоюзное собрание осудило браковделов.

А. Бальячников.

Молодой стахановец Федя Елисеев

С малых лет Федя Елисеев мечтал о заводе. Ему часто хотелось посмотреть, как там работают. В нашей стране мечты легко претворяются в жизнь. И мечта Федя исполнилась — он поступил учиться в ремесленное училище. В августе 1941 года он окончил ремесленное училище, овладев специальностью слесаря. С первых дней на производстве он зарекомендовал себя способным рабочим.

«Федя Елисеев — трудолюбивый, дисциплинированный юноша, показывающий образцы стахановского труда» — так отзывался о нем бригадир т. Плетнев. Производственное задание Федя выполняет не ниже 250 проц. В сентябре

выполнил задание на 410 проц.

9 октября для Елисеева было знаменательным днем — его приняли в комсомол. Желая отметить эту дату, Федя вышел на работу на 2 часа раньше и добился высокой производительности труда, выполнив производственное задание на 364 проц.

Так работает молодой комсомолец Елисеев, такими производственными показателями встречает он славную 25-ю годовщину комсомола. Участвуя в соревновании в честь этого юбилея, за 10 дней октября он выполнил задание на 330 проц.

Е. Куприянова, секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Кирова.

Как работают мои воспитанники

За два года моей работы мастером строгально-долбежных и сверловочных участков в механическом цехе завода им. Кирова через мои руки прошло немало молодых производственников, многие из которых выросли в квалифицированных рабочих, перевыполняющих сейчас нормы на обработке сложных деталей.

Александр Малодеев является двухсотником, работает одновременно на двух станках. Не отстает от старых производственников долбежница Нина Ромашо-

ва, выпускающая продукцию отличного качества. Обработывая разнообразные детали на сложном станке, не ниже 150 проц. задания дает сверловщица Дуся Зуева. Хорошо трудятся молодые рабочие Федя Зотов, Нина Корнеева, Катя Сазонова и «старички» Нюра Самсонова, две Маруси Каревых и ряд других.

Практика помогла мне получить неплохие знания. Их я стараюсь передавать молодежи.

В. Хлебин, мастер механического цеха.

Выполнение госпоставок — лучший подарок празднику

Готовясь к встрече XXVI годовщины Великой Октябрьской революции, участвуя в предоктябрьском соревновании, с недвиганным энтузиазмом трудится колхозное крестьянство.

Наш район встречает праздник Октября полным выполнением годового плана госпоставок зерна, льносемян, картофеля, яиц и шерсти. Такие колхозы, как Б. Окуловский, Тепловский, Гре-

мачевский, Ст.-Савастлейский, Шилокшанский, полностью рассчитались с государством по всем видам поставок, за исключением льноволокна.

Но некоторые колхозы затягивают выполнение поставок молока, мяса, льноволокна и сушеных овощей. Перед ними стоит задача — полностью и по всем видам заготовок выполнить годовой план к 7 ноября. В. Пахолков.

Досрочно выполним поставки льноволокна

Совещание актива Соинского сельсовета обсудило постановление обкома партии и облисполкома о развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопля и досрочному выполнению плана льнопенькозаготовок.

Вступив в соцсоревнование, сельский актив взял на себя обязательство к 5 ноября выполнить годовой план заготовок льново-

локна, а также полностью рассчитаться с государством по поставкам всех видов сельскохозяйственной и животноводческой продукции.

За досрочное выполнение заготовок актив вызвал на соцсоревнование Натальинский сельсовет. М Засухина — пред. сельсовета, И. Филиппов — пред. колхоза, М. Бурлыкова — бригадир, Веснина — член колхоза, Гладкова — комсорг.

